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Резюме. Державна установа «Інститут ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка Національної 
академії медичних наук України» (далі — Інститут) є консультативним і лікувальним закладом, що надає 
допомогу дорослим і дітям з ендокринною патологією. Також Інститут є провідною в Україні науково-
дослідною базою для підготовки аспірантів, клінічних ординаторів, захисту докторських і кандидатських ди
сертацій за фахом «ендокринологія», підготовки фахівців на курсах стажування та інформації. Мета — аналіз 
результатів роботи Інституту за 2022  р. Матеріал та методи. Об’єктом дослідження став звіт Інституту за 
2022 р., а предметом дослідження — наукові звіти за темами та проєктами, статистичні дані по науці й кліні-
ці. Методи дослідження — відбір, групування та аналіз наукових звітів і статистичних даних. Результати. У 
2022 р. в Інституті продовжено виконання 5 фундаментальних досліджень у сфері теоретичної та клінічної 
медицини, 9 прикладних і науково-технічних розробок і 1 міжнародної наукової програми. Створено 1 нову 
технологію, впроваджено в практику 16 власних нововведень, з яких 5 нововведень із методів діагностики та 
11 — із методів лікування. Опубліковано 113 праць, у т.ч. 20 — за кордоном. 18 статей опубліковано у видан-
нях, що індексуються наукометричними базами Web of Science та/або Scopus. Видано монографію, 2 розділи 
в книзі та довідник, а також 4 планових номери науково-практичного медичного журналу «Ендокринологія/
Endokrynologia». У стаціонарі проліковано 3 038 хворих і проведено 1 046 операцій, у поліклініці прийнято 
32 076 хворих. За результатами державної атестації Інститут віднесено до I кваліфікаційної групи та внесено 
до Державного реєстру наукових установ, яким надається підтримка держави. У складі Інституту працюють 
2 академіки Національної академії медичних наук (НАМН) України та член-кореспонденти Національної ака-
демії наук (НАН) України, 1 член-кореспондент НАМН України, 8 професорів, 20 докторів наук і 36 кандидатів 
наук, 6 заслужених діячів науки й техніки України і 4 заслужених лікарів України. Висновок. Інститут займає 
провідні позиції серед наукових установ НАМН України.
Ключові слова: ДУ «Інститут ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН України», наука, 
клініка, кадри.
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Інститут ендокринології та обміну речовин 
ім. В.П. Комісаренка створено згідно з постано­
вою КМ України №1244 від 19.12.1964 р. (наказ 
Міністерства охорони здоров’я України № 40 
від 18.01.1965 р.). Відповідно до постанови КМ 
України №211 від 22.03.1993 р. Інститут переда­
но в підпорядкування Академії медичних наук 
України. Відповідно до постанови КМ України 
№732 від 13.07.2011 р. «Про внесення змін до по­
станови Кабінету Міністрів України від 18 жов­
тня 1999  року №1913  «Про затвердження Ста­
туту Академії медичних наук України» внесено 
такі зміни до найменування установи: Державна 
установа «Інститут ендокринології та обміну ре­
човин ім. В.П. Комісаренка Національної акаде­
мії медичних наук України» (постанова Прези­
дії НАМН України №19/8 від 6.10.2011 р.).

На сьогодні Інститут є науковим, консуль­
тативним і лікувальним закладом, що надає 
допомогу дорослим і дітям з ендокринною па­
тологією.

Також Інститут є провідною в Україні на­
уково-дослідною базою для підготовки аспі­
рантів, клінічних ординаторів, захисту док­
торських і кандидатських дисертацій за фахом 
«ендокринологія», підготовки фахівців на 
курсах стажування та інформації.

Після аварії на Чорнобильській  АЕС Ін­
ститут є базовим закладом в Україні з питань 
дослідження її впливу на стан щитоподібної 
залози. Протягом багатьох років провідним 
напрямом наукової діяльності Інституту є ви­
вчення етіології, патогенезу, клініки цукрово­
го діабету, удосконалення діагностики, ліку­
вання та профілактики цього захворювання. 
Доволі тривалий час Інститут вивчає пробле­
му йодного дефіциту в Україні. Більш деталь­
ну інформацію про досягнення Інституту за 
останній період можна прочитати в попередніх 
публікаціях [1-4].

Інститут має Сертифікат на систему управ­
ління якістю стосовно надання послуг із ді­
яльності лікарняних закладів, послуг у сфері 
загальної та спеціалізованої лікарської прак­
тики, послуг у сфері охорони здоров’я, із дослі­
джень й експериментальних розробок у сфері 
біотехнологій, інших природничих і технічних 
наук, послуг у сфері вищої освіти, що відпо­
відає вимогам ДСТУ ISO 9001:2015 «Система 
управління якістю. Вимоги» (ISO 9001:2015, 
IDT), який чинний до 21.11.2024 р.

Відповідно до Закону України «Про на­
укову і науково-технічну діяльність», По­
рядку проведення державної атестації науко­
вих установ, затвердженого постановою КМ 
України від 19  липня 2017  р. №540  і Наказу 
Міністерства освіти і науки (МОН) Украї­
ни від 17.09.2018  р. №1008  «Деякі питан­
ня державної атестації наукових установ» у 
2020 році проведена державна атестація Інсти­
туту. Експертною комісією з проведення дер­
жавної атестації наукових установ була визна­
чена атестаційна оцінка Інституту (3,18/3,96) 
і установа була віднесена до I кваліфікаційної 
групи (згідно з Протоколом №04-ЕК/2020 від 
29.05.2020  року і Наказу  МОН України від 
17.06.2020 року №817).

У 2020  р. Інститут внесено до Державного 
реєстру наукових установ, яким надається під­
тримка держави (підстава: Свідоцтво  МОН 
України №02816, серія ДР від 04.09.2020  р., 
яке чинне до 04.09.2023 р.).

Інститут виконує широке коло фундамен­
тальних і прикладних науково-дослідних ро­
біт (НДР), результати яких високо цінуються 
науковими співробітниками та лікарями, що 
практикують.

У 2022  р. в Інституті завершено виконання 
3  НДР, що фінансувалися з бюджету НАМН 
України за КПКВ 6561040 «Фундаментальні до­
слідження у сфері теоретичної та клінічної ме­
дицини», із термінами виконання 2020-2022 рр.:
•	 «Вивчення активності сигнального каскаду 

РІ3К/Akt у мононуклеарах периферичної 
крові у хворих на цукровий діабет 2 типу» 
(науковий керівник: д-р мед. наук, проф., 
акад. НАМН України, чл.-кор. НАН Украї­
ни Тронько М.Д.) [5];

•	 «Експериментальне дослідження репродук­
тивних, адаптивних та поведінкових ефек­
тів пренатальної дії ендокринних дизрап­
торів» (науковий керівник: д-р мед. наук, 
проф., акад. НАМН України, чл.-кор. НАН 
України Резніков О.Г.) [6];

•	 «Клініко-імунологічне дослідження ме­
ханізму дії та особливостей застосування 
холекальциферолу у дітей та підлітків на 
етапах розвитку цукрового діабету 1 типу» 
(наукові керівники: д-р мед. наук Попо­
ва В.В., д-р мед. наук, проф. Зак К.П.) [7].
Також в Інституті завершено виконання 

5  НДР, що фінансувалися з бюджету НАМН 
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України за КПКВ 6561040 «Прикладні та на­
уково-технічні розробки», із термінами вико­
нання 2020-2022 рр.:
•	 «Удосконалення методів діагностики, про­

гнозування та корекції ендокринопатій 
(раку щитоподібної залози та цукрового 
діабету)» (наукові керівники: д-р мед. наук, 
проф., акад. НАМН України, чл.-кор. НАН 
України Тронько М.Д., д-р мед. наук, проф. 
Кваченюк А.М.) [8];

•	 «Розробити та дослідити ефективність но­
вих засобів профілактики захворювань ен­
докринної системи з метою їх впровадження 
в клінічну практику» (науковий керівник: 
д-р мед. наук, проф. Кравченко В.І.) [9];

•	 «Удосконалити методи лікування хворих 
на ожиріння на основі вивчення деяких 
патогенетичних чинників цього захворю­
вання» (науковий керівник: д-р мед. наук 
Орленко В.Л.) [10];

•	 «Оптимізація лікування хворих на ди­
фузний токсичний зоб з автоімунною 
офтальмопатією на підставі аналізу кліні­
ко-імунологічних особливостей перебігу за­
хворювання та віддалених результатів ліку­
вання» (науковий керівник: канд. мед. наук, 
старш. наук. співроб. Терехова Г.М.) [11];

•	 «Оптимізація діагностики, хірургічного лі­
кування та прогнозування перебігу пухлин 
щитоподібної залози, інциденталом наднир­
кових залоз та паратиреоїдних аденом» (на­
уковий керівник: д-р мед. наук, проф., член-
кор. НАМН України Коваленко А.Є.) [12].
У рамках міжнародних наукових програм 

продовжується виконання спільного Україн­
сько-Американського дослідження «Науковий 
проєкт дослідження раку та інших захворювань 
щитоподібної залози в Україні в результаті ава­
рії на Чорнобильській  АЕС» (науковий керів­
ник: д-р мед. наук, проф., акад. НАМН України, 
чл.-кор. НАН України Тронько М.Д.), складо­
вою якого став міжнародний проєкт «Чорно­
бильський банк тканин» (наукові керівники: 
д-р мед. наук, проф., акад. НАМН України, 
чл.-кор. НАН України Тронько М.Д., д-р біол. 
наук, проф. Богданова Т.І.).

СПІВРОБІТНИЦТВО З НАУКОВИМИ 
УСТАНОВАМИ

Упродовж 2022  р. Інститут продовжив ши­
роке міжнародне співробітництво з питань, 

пов’язаних із вивченням впливу аварії на Чорно­
бильській АЕС на структуру та функцію щито­
подібної залози. Проєкти виконуються в рамках 
Всесвітньої організації охорони здоров’я, Комі­
сії Європейського Союзу, Дитячого фонду Ор­
ганізації Об’єднаних Націй, з установами США 
(Національний інститут раку, Колумбійський 
та Каліфорнійський університети), Велико­
британії (Кембридзький і Уельський універси­
тети, Імперіал-коледж, м.  Лондон), Німеччини 
(Науково-дослідний центр екології та здоров’я, 
м. Нойєрберг, Університет м. Вюрсбург, Універ­
ситет ім. Гумбольдта, м. Берлін), Японії (Медич­
ний університет, м. Нагасакі, Фонд «Сасакава»), 
Італії (Навчальний університет, м.  Неаполь, 
Університет м. Мілан, Університет м. Піза), 
Франції (Університет м.  Реймс), Канади (Уні­
верситет м. Торонто) і Бельгії (Вільний Брюс­
сельський університет).

Також здійснюється наукове співробіт­
ництво з Інститутом молекулярної біології і 
генетики НАН України, ДУ «Інститут герон­
тології ім. Д.Ф.  Чеботарьова  НАМН Украї­
ни», ДУ «Інститут серцево-судинної хірургії 
ім. М.М. Амосова НАМН України» та ДУ «На­
ціональний інститут хірургії та транспланто­
логії ім. О.О. Шалімова НАМН України».

УЧАСТЬ У МІЖНАРОДНИХ НАУКОВИХ 
ОРГАНІЗАЦІЯХ

Наукові співробітники Інституту є члена­
ми й беруть участь у роботі міжнародних на­
укових організацій і комітетів: Експертної 
групи проєкту «Моніторинг щитоподібної за­
лози після ядерних аварій (TM-NUC)»  — 1, 
Європейської асоціації ендокринологів  — 10, 
Європейської асоціації з вивчення цукрово­
го діабету  — 6, Європейської тиреоїдної асо­
ціації  — 2, Нью-Йоркської академії наук  — 2, 
Міжнародної федерації нейроендокриноло­
гів — 1, Болгарської асоціації андрологів — 1, 
Американської діабетичної асоціації  — 1, Ін­
тернаціональної академії патології — 1 та Єв­
ропейської групи з надання первинної допо­
моги хворим на цукровий діабет — 1.

ІННОВАЦІЇ
Патенти
У 2021  р. заявки на видачу охоронних до­

кументів на об’єкти права інтелектуальної 
власності не подавались згідно із положенням 
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Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо реформи 
патентного законодавства» від 21.07.2020  р. 
№816-ІХ.

Нововведення
За 2022 рік створено 1 нову технологію:
•	 спосіб безлігатурної операції на щитопо­

дібній та прищитоподібних залозах із ви­
користанням апарату «Патонмед» ЕКВЗ-
300 (№ держреєстрації  0622U000124).

За результатами НДР впроваджено в прак­
тику 16  власних нововведень, з яких 5  ново­
введень із методів діагностики та 11 — із мето­
дів лікування:

•	 комплексне лікування автоімунної 
офтальмопатії за хвороби Грейвса із ви­
користанням передопераційної діагнос­
тичної ТАПБ, визначення рівня загаль­
ного вітаміну D3 та селену в крові;

•	 методика прогнозування клінічного пе­
ребігу та ефективності лікування авто­
імунної офтальмопатії у хворих на ди­
фузний токсичний зоб;

•	 діагностика автоімунної офтальмопатії з 
використанням УЗД та МРТ орбіт;

•	 оптимізація лікування хворих на дифуз­
ний токсичний зоб;

•	 особливості обміну вітаміну D у дітей з 
ідіопатичною низькорослістю;

•	 взаємозв’язок системи гормон/інсуліно­
подібний чинник росту-1 та вітаміну D у 
дітей із низькорослістю;

•	 спосіб комбінованого лікування низь­
корослості в осіб препубертатного віку 
з затримкою внутрішньоутробного роз­
витку;

•	 застосування цитологічних методів у пе­
редопераційному прогнозуванні радіо­
йодрезистентності метастазів папілярно­
го раку щитоподібної залози;

•	 застосування методів передопераційного 
прогнозування радіойодрезистентності 
папілярних раків щитоподібної залози;

•	 лікування хронічної судинної патології 
головного мозку в пацієнтів із цукровим 
діабетом 2-го типу;

•	 антиаритмічна терапія в пацієнтів із па­
тологією щитоподібної залози;

•	 спосіб радіонуклідної діагностики діабет- 
асоційованих остеоартритів у пацієнтів 
із цукровим діабетом;

•	 раціональний обсяг лімфодисекції при 
високо диференційованих тиреоїдних 
карциномах;

•	 стратегії хірургічного лікування реци­
дивних радіойодрезистентних метастазів 
диференційованої тиреоїдної карциноми 
в лімфатичні вузли шиї;

•	 застосування вітаміну D у комплексному 
лікуванні хвороби Грейвса;

•	 спосіб використання комбінації про­
біотикотерапії та інкретиноміметиків з 
урахуванням концентрації ендогенного 
ГПП-1  та фенотипових особливостей 
хворих на цукровий діабет 2-го типу як 
можливий чинник позитивного впливу 
на нормалізацію стану кишкової мікро­
біоти та секрецію ендогенних інкретинів.

Впровадження всіх нововведень підтвер­
джено 19 актами.

Видання
У 2022 р. видано монографію «Клініко-фар­

макологічні аспекти застосування аналогів ін­
суліну» (Зінич О.В., Тронько М.Д. Київ: Саміт-
книга; 2022. 116 с.), розділ «Effects of letrozole 
on reproductive organs of male rats of different 
ages» (автори: Reznikov  A.G., Sachynska  O.V., 
Polyakova L.I., Faliush O.A., Yanishevskiy A.V.) 
в книзі «Issues and Developments in Medicine 
and Medical Research» (Dr.  Suprakash 
Chaudhury, editor. Book Publisher International, 
2022. 190 p.), розділ «Study of the effects of gold 
and cerium dioxide nanoparticles on normal and 
cancer cells and tissues» (автори: Reznikov A.G., 
Faliush  O.A., Nosenko  N.D., Sachynska  O.V., 
Polyakova  L.I., Limareva  A.A., Perchyk  I.G.) в 
книзі «Issues and Developments in Medicine and 
Medical Research» (Dr.  Suprakash Chaudhury, 
editor. Book Publisher International, 2022. 
190  p.) і довідник «Мала енциклопедія ендо­
кринолога. Бібліотечка практикуючого ліка­
ря» (Тронько  М.Д., редактор. Київ: Видавни­
чий дім Медкнига; 2022. 424 с.).

Також видано 4  планових номери науко­
во-практичного медичного журналу «Ендо­
кринологія/Endokrynologia», який внесений 
до міжнародної наукометричної бази Index 
Copernicus Journal Master List і бази даних 
повнотекстових наукових журналів Open 
Academic Journal Index. Наказами МОН Украї­
ни від 02.07.2020  р. №886  і від 24.09.2020  р. 
№1188 журнал внесено до Переліку наукових 
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фахових видань України (медичні й біологічні 
науки відповідно).

Наукові співробітники Інституту опублі­
кували 113 праць, у т.ч. 20 — за кордоном. До 
них входять: 96  статей у періодичних науко­
вих журналах (із них 13 — за кордоном), 14 тез 
у наукових збірниках (із них 7  — за кордо­
ном), 18  статей опубліковано у виданнях, що 
індексуються наукометричними базами Web 
of Science та/або Scopus. Крім цього, співро­
бітники Інституту оформили 1  автореферат 
дисертації.

Резніков  О.Г. є членом редколегії інозем­
ного періодичного видання «Neurophysiology» 
Q4, що входять до наукометричної бази Scopus.

Вчена рада
Вчена рада Інституту працювала згідно із 

Законом України «Про наукову і науково-тех­
нічну діяльність» від 26.11.2015  року №848-
VIII, Законом України «Про внесення змін 
до Закону «Про наукову та науково-технічну 
діяльність» від 03.09.2020 року №870-ІХ, Ти­
повим положенням про Вчену раду науково-
дослідної установи НАМН України, затвер­
дженим Постановою Бюро Президії  НАМН  
від 22.12.2017  року №25/3, Положенням про 
Вчену раду Інституту та іншими нормативно-
правовими актами, що регламентують діяль­
ність науково-дослідних установ.

Відповідно до п. 6  Типового Положення 
про Вчену раду наукової установи було обра­
но новий склад вченої ради, який затвердже­
но постановою Бюро Президії  НАМН Украї­
ни від 08.04.2021  року №9/4. Серед членів 
вченої ради 2  академіки НАМН України та 
члена-кореспондента НАН України, 1  член-
кореспондент НАМН України, 12  докторів 
і 6  кандидатів наук. Очолює вчену раду ди­
ректор Інституту, д-р мед. наук, проф., акад. 
НАМН України, член-кор. НАН України 
Тронько М.Д.

2022  р. відбулося 12  засідань вченої ради, 
на яких розглянуто 42 питання. Серед них 82% 
стосувалися наукової, 5% — організаційно-ме­
тодичної, 8% — лікувальної та 5% — господар­
чої діяльності установи.

Спеціалізована вчена рада
Наказом МОН України №894 від 10.10.2022 р. 

утворено спеціалізовану вчену раду Д 26.558.01 із 
правом прийняття до розгляду та проведення за­
хисту дисертацій на здобуття наукового ступеня 

доктора (кандидата) терміном на 3 роки за фахом 
14.01.14 — «ендокринологія» (медичні науки).

На підставі рішення Атестаційної коле­
гії Міністерства освіти і науки України від 
6 червня 2022 р. присуджено науковий ступінь 
доктора медичних наук завідувачці клініко-ді­
агностичним відділенням Інституту Черській 
Марії Сергіївні (науковий консультант: д-р 
мед. наук, проф., акад. НАМН України, чл.-
кор. НАН України Тронько  М.Д.); дисерта­
ційна робота «Кардіоцеребральні порушення 
у хворих на цукровий діабет з церебральним 
атеросклерозом: особливості взаємозв’язків, 
чинники прогресування, діагностика та шля­
хи корекції» була захищена 17 грудня 2021 р. 
на засіданні спеціалізованої вченої ради 
Д26.558.01  при Інституті за спеціальністю 
14.01.14 «ендокринологія».

Підготовка кадрів
Рішенням Атестаційної колегії МОН Украї­

ни від 02.11.1999  р., протокол № 4/9-2/4, за­
тверджено постійну докторантуру зі спеціаль­
ності 14.01.14 — «ендокринологія» в Інституті, 
яку перереєстровано рішенням Атестаційної 
колегії МОН України від 27.12.2002 р., прото­
кол №759.

В Інституті постійно здійснюється робота, 
спрямована на підготовку кадрів вищої ква­
ліфікації  — кандидатів і докторів наук, через 
аспірантуру зі спеціальності 14.01.14  — «ен­
докринологія» та підготовку дисертацій здо­
бувачами. На кінець 2022 р. на базі Інституту 
здобувачами виконувалися 7  докторських і 
7 кандидатських дисертацій.

Відповідно до пункту 1  частини другої 
статті 6  Закону України «Про ліцензування 
видів господарської діяльності» та на підста­
ві рішень Ліцензійної комісії МОН України 
(протокол №56/2 від 15.06.2017 р.) Інституту 
видано ліцензію на впровадження освітньої 
діяльності у сфері вищої освіти: підготовка 
докторів філософії на третьому (освітньо-на­
уковому) рівні вищої освіти в галузі знань 
22  «Охорона здоров’я» за спеціальністю 
222  «Медицина» (спеціалізація «ендокри­
нологія») з ліцензійним обсягом освітньої 
послуги  — 10  осіб. (Підстава: Наказ  МОН 
України №123-л від 16.06.2017  р.). У звітно­
му році Інститут звернувся до Національного 
агентства із забезпечення якості вищої осві­
ти з проханням про ухвалення рішення про 
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умовну (відкладену) акредитацію відповідно 
до п.2  Постанови  КМУ №295  від 16  березня 
2022 р. Документи акредитаційної експертизи 
освітньо-наукової програми подані до Націо­
нального агентства із забезпечення якості ви­
щої освіти 26 травня 2023 р.

Станом на 01.01.2022 р. в аспірантурі зі спе­
ціалізації 14.01.14  — «ендокринологія» навча­
лися: без відриву від виробництва на умовах 
контракту — 3 особи та з відривом від вироб­
ництва державним коштом — 3 особи.

Протягом року до аспірантури з відривом 
від виробництва державним коштом зарахо­
вано 1 лікаря. 1 особа перебуває в академічній 
відпустці по догляду за дитиною.

Станом на 01.01.2023 р. в аспірантурі зі спе­
ціалізації 14.01.14  — «ендокринологія» навча­
ються 6  аспірантів: в аспірантурі з відривом 
від виробництва коштом державного бюдже­
ту  — 4  особи та в аспірантурі без відриву від 
виробництва на умовах контракту — 2 особи.

Поза аспірантурою виконують дисертацій­
ні роботи на здобуття ступеня доктора філо­
софії 7 осіб.

Докторант Інституту (випуск 2022 р.) Бул­
дигіна Юлія Валеріївна (науковий консуль­
тант: д-р мед. наук, проф., акад. НАМН Украї­
ни, чл.-кор. НАН України Тронько  М.Д.) 
подала дисертаційну роботу до спеціалізова­
ної ради 27.10.2022 р.

З метою підвищення фахової кваліфікації 
лікарів-ендокринологів України по системі 
on line проведено 5  науково-практичних кон­
ференцій «Школа ендокринолога» з питань 
сучасної теоретичної та клінічної ендокрино­
логії, а також виїзний науково-практичний се­
мінар «Проблеми розбудови сучасної цитоло­
гічної діагностики на Україні».

Лікувально-профілактична робота
Клініка Інституту є науково-практичним 

структурним підрозділом, на базі якого нада­
ється високоспеціалізована медична допомо­
га профільним хворим, проводиться апроба­
ція нових методів діагностики та лікування, 
фармпрепаратів і медичної техніки. Клініка є 
базою для підготовки аспірантів, клінічних ор­
динаторів і підвищення кваліфікації лікарів. 
Структура спеціалізованих відділень клініки 
відповідає науковій тематиці Інституту.

Ліжковий фонд складається зі 182 ліжок і роз­
поділяється по відділеннях наступним чином: 

відділення  дитячої ендокринної патології  — 
30  ліжок, відділення діабетології  — 40  ліжок, 
відділення загальної ендокринної патології  — 
40  ліжок, хірургічне відділення і відділення 
анестезіології та інтенсивної терапії — 40 ліжок, 
відділення радіонуклідної діагностики та терапії 
радіо-фармацевтичними препаратами  — 10  лі­
жок, відділення клінічної фармакології — 14 лі­
жок і відділення офтальмо-ендокринної патоло­
гії — 8 ліжок, а також окремо відділення денного 
стаціонару — 14 ліжок.

Аналіз ефективності роботи клініки Інсти­
туту свідчить, що планові показники її робо­
ти істотно не відрізняються від показників 
інших клінік: проліковано хворих у стаціо­
нарі  — 3  038, проведено ліжко-днів  — 27 418, 
середнє число зайнятості ліжок  — 150,65, се­
редній обіг ліжка — 16,69, середня тривалість 
перебування хворого на ліжку — 9,03 дня, що 
є оптимальним на цьому етапі з урахуванням 
санітарно-епідеміологічної ситуації в країні та 
світі (план ліжко-днів виконано на 46,8% че­
рез складну санітарно-епідеміологічну ситуа­
цію в країні).

У стаціонарі проліковано 1,10% хворих I 
категорії складності, 1,30% — II, 41,88% — III, 
29,63% — IV і 26,09% — V категорії складності, 
тобто в клініку Інституту госпіталізують хво­
рих зі складною ендокринною патологією (ле­
тальність — 0,03%). Проведено 1 046 операцій 
(післяопераційна летальність — 0,0%). За звіт­
ний період госпіталізовано 2  550  тематичних 
хворих (83,93%).

У консультативній поліклініці Інституту 
прийнято 32 076 хворих, у т.ч. 30 012 дорослих 
і 2 064 дітей, 15 865 киян і 16 211 осіб з інших 
населених пунктів (зокрема, 5 574  мешканців 
сільської місцевості).

Головною акредитаційною комісією при 
МОЗ України 2018  р. клініці Інституту при­
своєно вищу категорію.

У звітному році Інститут був визначений 
госпітальною базою для приймання хворих 
та осіб із підозрою на COVID-19 відповід­
но до Розпорядження Керівника робіт із лік­
відації наслідків надзвичайної ситуації від 
27.10.2021 р. №21.

Штат співробітників
Станом на 31.12.2022  р. в Інституті пра­

цює 427  співробітників, у т.ч. за розділом 
«клініка»  — 323 (49  лікарів, 3  доктори наук і 
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7 кандидатів наук) і за розділом «наука» — 104 
(64 наукових співробітника, 17 докторів наук і 
29 кандидатів наук).

У складі вчених Інституту працюють: акад. 
НАМН України й чл.-кор. НАН України 
Тронько М.Д., акад. НАМН України й чл.-кор. 
НАН України Резніков  О.Г., чл.-кор. НАМН 
України Ковзун  О.І., а також 8  професорів, 
6 заслужених діячів науки й техніки України та 
4 заслужених лікарів України. Провідні вчені 
Інституту є членами та експертами міжнарод­
них організацій — Організації Об’єднаних На­
цій, Всесвітньої організації охорони здоров’я, 
членами іноземних академій наук і наукових 
товариств.

Дипломом Президії  НАМН України від­
значено як кращу НДР «Дослідження частоти 
BRAFV600E мутації в радіогенних і спорадичних 
папілярних тиреоїдних карциномах залеж­
но від віку хворих на час операції» (наукові 
керівники: акад. НАМН України й чл.-кор. 
НАН України Тронько  М.Д. і д-р біол. наук, 
проф. Богданова Т.І., строки виконання: 2019-
2021 рр.), яка була виконана за держбюджетом 
НАМН України за КПКВ 6561040 «Приклад­
ні наукові та науково-технічні розробки».

Канд. біол. наук Фалюш  О.А. отримувала 
стипендію Кабінету Міністрів України для 
молодих учених (підстава: Рішення прези­
дії Комітету з Державних премій України від 
06.11.2020  р. №6, від 29.04.2021  р. №1  і від 
26.10.2021 р. №5 та Наказу Комітету з держав­
них премій України в галузі науки і техніки 
від 26 квітня 2022 року №12/01-11).
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The results of the work at the State Institution 
«V.P. Komisarenko Institute of Endocrinology 
and Metabolism of the NAMS of Ukraine» for 
2022
M.D. Tronko, O.I. Kovzun, N.V. Sologub, I.V. Honchar, 
I.P. Pasteur
State Institution «V.P. Komisarenko Institute of Endocrinology and 
Metabolism of the National Academy of Medical Sciences of Ukraine»

Abstract. State Institution «V.P.  Komisarenko Institute of Endocri-
nology and Metabolism of the National Academy of Medical Sci-
ences of Ukraine» (hereinafter  — the Institute) is an advisory and 
hospital institution which provides care to adults and children with 
endocrine pathology. The Institute is also the leading scientific re-
search base in Ukraine to prepare graduate students, clinical resi-
dents, defense of doctoral and candidate dissertations in the field 
of «endocrinology», to train specialists in internship and information 
courses. The goal is to analyze the results of the Institute’s work 
for 2022. Material and methods. The object was the report of the 
Institute for 2022, and the subject — scientific reports on topics and 
projects, statistics on science and clinic ones. Research methods in-
clude the selection, grouping and analysis of scientific reports and 
statistics. Results. Realization of 5  fundamental researches in the 
field of theoretical and clinical medicine, 9  applied and scientific, 
and technical developments and 1 international research program 
was continued at the Institute in 2022. One new technology was 
created, 16  own innovations (5  in diagnostic methods and 11  in 
treatment methods) were implemented into practice. There were 
113  works, including 20  ones published abroad. 18  articles have 
been published in publications indexed by Web of Science, and/or 
Scopus scientometric bibliographic databases. Monograph, 2 chap-
ters in the textbook and directory, as well as 4  scheduled issues 
of a scientific and practical medical journal «Ендокринологія/En-

dokrynologia» were published. 3038  patients were treated in the 
Institite hospital and 1046  patients were operated in the Surgical 
Department, 32076  patients were recepted in the polyclinic. Ac-
cording to the results of the state attestation the Institute is referred 
to the 1st qualification category and it is entered into the State Reg-
ister of Scientific Institutions, which are provided with state sup-
port. 2 academicians of the National Academy of Medical Sciences 
of Ukraine and corresponding members of the National Academy of 
Sciences of Ukraine, one corresponding members of the National 
Academy of Medical Sciences of Ukraine, 8 professors, 20 doctors of 
sciences and 36 candidates of sciences, 6 honored workers of sci-
ence and technology of Ukraine and 4 honored doctors of Ukraine 
work at the Institute. Conclusion. The Institute occupies a leading 
position among the institutions of the National Academy of Medical 
Sciences of Ukraine.
Keywords: State Institution «V.P.  Komisarenko Institute of Endo-
crinology and Metabolism of the NAMS of Ukraine», science, clinic, 
staff.
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